

«Глагол» (полное название – Иркутская городская молодёжная общественная организация «Глагол») – молодёжное объединение, занимающееся популяризацией и развитием литературного творчества молодёжи. В следующем году организация отметит своё двадцатилетие. Этому будет посвящено отдельное мероприятие.

«Глагол» имеет юридическую регистрацию. Председатель правления организации – Андрей Андреев, в числе членов правления – Дарья Давыдова, Сергей Дроздов, Ольга Курятова, Александра Ломухина, Илья Шеметов. Председателем общего собрания является Антон Зоркальцев. В «Глаголе» также есть ревизор Наталия Попович, председатель редакционного цеха Елена Анохина, и руководитель Литературного цеха (традиционно проводимого в летние месяцы мероприятия) Андрей Шпаков. Всего в организации насчитывается 52 члена, также 52 человека состоят на правах участников – таковыми считаются все, кто не имеет членства, но принимает участие в деятельности объединения.



История «Глагола» начинается с 26 ноября 2002 года, когда в стенах филологического факультета Иркутского педагогического университета возникло объединение «Литературный цех «Глагол»». Изначально это был студенческий кружок, участники которого читали и обсуждали свои произведения, готовили поэтические вечера и издавали сборник «Каждый стих – дитя любви». Презентация первого выпуска состоялась в 2003 году, а к настоящему времени издано уже 66 выпусков.

Еще с 2006 года предпринимались попытки приданию организации официального статуса. В итоге это было сделано 19 июня 2009 года в результате работы учредительного собрания. А к августу того же года государственные органы подтвердили для «Глагола» статус общественной организации.

Одним из ключевых видов деятельности «Глагола» является, как

уже сказано, литературный цех, проводимый обычно летом на открытом воздухе и представляющий из себя совместную работу авторов как с произведениями друг друга, так и с классикой. Участники также практикуются в составлении стихотворных импровизаций, таких как, например, буриме, или же твёрдых форм.

Кроме того, организация проводит свои дистанционные литературные городские конкурсы «В творчество – с головой!»: «Смелые шаги юного творца» – для школьников, и «Авторский почерк» – для студентов средних специальных и высших учебных заведений. С 2010 года молодые иркутские писатели ежегодно отправляют свои литературные произведения, и тексты победителей публикуются на страницах литературного альманаха «Каждый стих – дитя любви». Для выдачи дипломов и призов осуществляется церемония награждения, где участники конкурса также могут прочесть своих стихи. Вообще, принцип популяризации литературного творчества молодежи – основа всей деятельности организации, и конкурс напрямую этому способствует.

Кроме того, «Глагол» организует и мероприятия концертного формата. Таковы, например, «Покровские встречи», которые проходят каждую осень. На них выступают преимущественно исполнители стихов и песен классиков. А арт-платформа «Арифмия», проводимая несколько раз в год, предназначена скорее для авторов – поэтов и музыкантов.

У организации есть свое печатное издание – уже названный литературный альманах «Каждый стих – дитя любви», где могут печататься как опытные, так и начинающие авторы.

Что же касается структуры организации, то в ней выделяются: Общее собрание (высший орган управления, в который входят все члены), Правление (постоянно действующий руководящий орган) во главе с председателем, ревизор, осуществляющий контрольную функцию деятельности организации, а также редакционный совет, обсуждающий качество творческих материалов членов и участников организации.

Помимо литературной деятельности, организация занимается и непосредственно общественной, реализуя тем самым возможность общественного объединения защищать права своих товарищей и других граждан. Так, например, с 2013 года организация содействует комитету городского обустройства администрации города Иркутска по разным вопросам, связанным с городским обустройством.

*Антон Зоркальцев, студент 2 курса НГУ, председатель общего собрания ИГМОО «Глагол», член редсовета ИГМОО «Глагол»*